

共筑爱心墙 温暖信阳城

因地制宜 统筹发展

市住建局被评为全省住建系统先进单位



上图:老城办事处工作人员正在整理鲍氏社区“友善之墙”上的衣物。
右图:五里墩办事处工作人员在肖湾社区金杯居民小区整理“友善之墙”上的衣物

□本报记者 常征文/图

对于“墙”，人们并不陌生。墙本身是没有温度和情感的。但如果注入爱心，墙就会有温度和情感，带给人们力量和温暖。一面墙，一点色彩，几个挂钩，如此组合就可帮助困难群体。春节前后，这一简单的助人方式——“友善之墙”，温暖了信阳城。

沾衣欲湿杏花雨，吹面不寒杨柳风。3月4日，记者再度来到浉河区老城办事处鲍氏社区，发现这里的“友善之墙”新添了换季的衣、帽、鞋、袜……应有尽有。社区负责人告诉记者，社区原先的“爱心小屋”方便市民捐衣、取物，现在又有“友善之墙”，他们就把市民捐赠的衣物转移到墙上，再把过季的衣服存放到“友善之墙”的“大本营”——“爱心小屋”里。此前，记者偶遇，社区居民顾女士正在整理浉河公园北门斜对面“友善之墙”上的衣物。她说：“春节前后，市民们捐赠的衣物越来越多。这些天风大，衣服容易刮掉，每次路过这儿我都顺便整理下。”说话间，顾女士整理好了墙上的衣物。

据了解，年前年后刷爆朋友圈的“友善之墙”源于伊朗，起初由匿名者实施，从捐赠衣服到捐鞋、袜、围巾、手提袋等，迅速由一个人、一座城蔓延全国，“不能让任何一个无家可归者，在寒冷的冬季里瑟瑟发抖”是当地人的愿望。文化，无国界；爱心，永传播。春节前，浉河区老城办事处鲍氏社区出现的“友善之墙”，得到了广大市民以及网友点赞，堪称我市创建文明城市的新风貌。老城街道党工委负责同志表示，将以此作为试点，向各居民小区、单位家属院延伸，让我们的城市大街小巷出现更多的“友善之墙”。浉河区五里墩办事处也积极效仿，他们以肖湾社区为试点建设“友善之墙”。肖湾社区负责人说：“友善之墙”，方便了普通市民表达善心，让公益变得如此简单、高效，且更符合现代人的心理需求，同时也激发了人们参与公益的热情。”有位取走衣物的居民还专程来到社区表达谢意：“我们两口都是下岗职工，老伴也不会打毛衣，从墙上取走了一件，感觉特别暖和……”

一面普通的墙，“挂”满了乐善好施者的美好与善良。无论你是谁，都可挂上捐赠衣物，成为爱心的播撒者、传播者；只要你需要，就可现场试穿后带走。这种特殊的公益方式赢得市民的赞叹。

名者实施，从捐赠衣服到捐鞋、袜、围巾、手提袋等，迅速由一个人、一座城蔓延全国，“不能让任何一个无家可归者，在寒冷的冬季里瑟瑟发抖”是当地人的愿望。文化，无国界；爱心，永传播。春节前，浉河区老城办事处鲍氏社区出现的“友善之墙”，得到了广大市民以及网友点赞，堪称我市创建文明城市的新风貌。老城街道党工委负责同志表示，将以此作为试点，向各居民小区、单位家属院延伸，让我们的城市大街小巷出现更多的“友善之墙”。浉河区五里墩办事处也积极效仿，他们以肖湾社区为试点建设“友善之墙”。肖湾社区负责人说：“友善之墙”，方便了普通市民表达善心，让公益变得如此简单、高效，且更符合现代人的心理需求，同时也激发了人们参与公益的热情。”有位取走衣物的居民还专程来到社区表达谢意：“我们两口都是下岗职工，老伴也不会打毛衣，从墙上取走了一件，感觉特别暖和……”

一面普通的墙，“挂”满了乐善好施者的美好与善良。无论你是谁，都可挂上捐赠衣物，成为爱心的播撒者、传播者；只要你需要，就可现场试穿后带走。这种特殊的公益方式赢得市民的赞叹。

本报讯(李大勇)3月2日，在全省住房城乡建设工作会议上，信阳市住房和城乡建设局被评为2015年度全省住房和城乡建设工作先进单位，是全市住建系统唯一获此殊荣的单位。

2015年，市住建局紧紧围绕市委、市政府工作大局，适应新常态，把握新常态，认真履行职责，切实发挥职能，密切把握行业发展动向，因地制宜加快城镇化进程，确保如期完成城镇化率增长1.3个百分点的目标任务，新型城镇化发展迈上新台阶，住房城乡建设事业实现大跨越，城乡统筹建设加快推进。我市有19个镇(乡)、39个村庄入选河南省美丽乡村乡村建设试点名单，镇(乡)、村庄数位居全省第一。平桥区五里店办事处郝堂村荣获2015年度中国人居环境(范例)奖。

新县周河乡西河村粮油博物馆和村民活动中心、平桥区胡店乡居家养老服务中心、平桥区五里店办事处郝堂村“岸芷轩”茶室分别获得全国第一届田园建筑优秀实例奖一、二、三等奖，全省仅此三个项目获奖。新县田铺乡、平桥区五里店办事处郝堂村、罗山县灵山镇灵山村被国家住建部、旅游局列为第三批全国特色景观旅游名镇名村示范名单。

2015年，市住建局进一步加大监管力度，我市建筑行业发展中向好。服务指导建筑业发展，强化工程质量监督，加强安全生产监管，规范招标投标管理；加大“双清欠”工作力度；加强工程勘察设计和标准定额管理；积极推进绿色建筑发展；加强依法行政工作，党风廉政建设和精神文明建设进一步加强。

党建引领 成果共享

老城办事处建设“幸福老城”

本报讯(刘景强)“确定‘服务精诚、幸福老城’的定位，对于我们这样一个地处老城市的办事处来说是实事求是的。”3月4日，浉河区老城街道党工委书记易祖斌说，建设“服务精诚、幸福老城”，必须坚持党建引领、服务发展、文明提升、幸福共享。

回顾上年，困难比预想的多，成绩比预期的好。老城办事处主任夏辉介绍，2015年，老城辖区经济健康发展，完成财政收入3530万元。社会大局和谐，社会事业蓬勃发展。老城办事处被市委、市政府授予“创建国家卫生城市工作集体三等功”；被市安委会授予“全市安全生产月活动先进单位”称号；被市爱卫会评为“市级卫生先进单位”，被市红十字会授予“市应急救援核心项目先进集体”称号；被区委、区政府表彰为全区招商引资先进单位，被区政府表彰为综合目标先进单位，被区政府授予“平安办事处”称号，13个社区被命名为“平安社区居委会”。2016年，重点要加快结构转型，增强发展后劲；加强社会管理，促进和谐稳定；突出以人为本，加强民生保障；狠抓作风建设，提高工作效能。

把握大势 顺势而为

金牛山办事处构建“和谐金牛”

本报讯(张敦俊 陈军委)笔者昨日获悉，浉河区金牛山办事处徐堂社区被推荐为“全省宣传思想工作先进基层单位”，是浉河区唯一获此殊荣的社区，社区党校被评为“全省先进基层党校”，金牛山办事处荣获“全区宣传思想工作先进单位”。这是金牛山街道办事处宣传思想工作取得的丰硕成果。

精神文明建设推动了物质文明建设。金牛山办事处主任陈君相介绍，去年在区定“三大平台”建设中，“金牛人”弘扬“创新、实干、廉洁、奉献”的金牛精神，实现新常态下稳中求进的经济社会发展之势，超额完成财税目标任务，圆满完成项目招商任务，辖区经济社会发展又好又快。城乡建设扎实推进，“三违”整治持续加大，查处“三违”行为58起，拆除“三违”建筑6000余平方米。该办事处连续9年被评为“豫鄂两省十县(市)护林防火先进单位”。社会事业协调发展，连续16年被评为全区计生一类单位。社会大局和谐，实现全年零事故目标。武装工作继续走在前列，超额完

获得就幸福

□常征

墙，通常意味着阻隔，冷冰冰地立在人们面前。春节前后，大家感到这个冬天不再冷！因为我市中心城区街头巷尾出现了“友善之墙”。

“友善之墙”实际上是公益项目，让困难群体获得安心，用得放心，构筑相互尊重、相互关心、相互帮助的新型人际关系之桥。这种简单易行、参与度高的公益行动得到了社会各界的广泛关注和诸多肯定。“友善之墙”凝聚爱心，传播友谊，让城市愈发温馨，叫人们倍感温暖，让爱在整座城市里涌动起来。上世纪60年代至今，雷锋的故事家喻户晓、人人皆知。半个多世纪过去了，雷锋精神成为时代的坐标和灯塔，更像春风给全社会带来温暖与和谐，雷锋就在大家身边，就在我们面前。“友善之墙”是看得见、摸得着的“好榜样”，是雷锋精神的好“注解”。无论是个人还是群体，人们“献爱心、送温暖”的心灵是相通的、理念是相同的，弘扬中华民族传统美德的行为是一致的。

如何保护受助者的尊严？怎么做慈善才不会令受助者尴尬？笔者以为，按需所取，“友善之墙”模式就很好！有媒体和公益机构认为，“友善之墙”省去了繁杂的中间环节，将闲置的资源与困难群体的需求直接挂钩，增添了困难群体的获得感、幸福感。的确，注重提升人民群众的获得感和

幸福感，以此作为两翼撑起以人为核心的城镇化架构，应该是城镇化之要义。这也是百姓的梦想。获得感，有生存的获得感、价值的获得感两个层面的内涵。在城镇化建设中，要完善公益事业，建立社会保障，让百姓公平地享受居住、医疗、教育、养老等事业，能够安居乐业无后顾之忧；要给百姓打造广阔的实现个人价值的舞台，让百姓用智慧与汗水打造出彩人生。同样，幸福感，有物质的幸福感、精神的幸福感两个方面，就是能够保障老百姓享受改革红利，让物质财富成为百姓的幸福基础，让文化产业、文化产品入心、贴心，百姓才能摆脱压力、活出精彩。

赠人玫瑰，手有余香。友善筑墙，爱心成城。“友善之墙”让广大市民感受到“做善事、献爱心”并非遥不可及，而就在我们身边，就在我们的一举手一投足之间。客观上看，在一个城市里，一面“友善之墙”的影响力还是有限的，但总得有人去做第一件事情。如果在传播中只是一味模仿、注重形式、忽略本质，必定与其初衷背道而驰。凡人善举，信奉的是“人民有信仰，民族有希望，国家有力量”，怎样让这种信仰不降温，如何让爱心持续发力，才是“友善之墙”背后需要深度思考的问题。笔者相信，类似“友善之墙”的社会公益活动，其运作模式必将越来越完善，愈来愈让人们获得感、幸福感倍增！



浉河区市政管理服务有限公司加强作风建设

本报讯(唐鑫)今年以来，浉河区市政管理服务有限公司坚持“四个严格”，狠抓考勤制度落实，进一步加强机关作风建设。

严格考勤制度。该局要求机关干部职工严格遵守作息时间，做到不迟到、不早退、不擅自离岗，有事请假，实行签到制度，按时上下班。

严格请假制度。机关干部职工请假应按照规定，严格履行审批手续，并按时报假。请假实行事前申请

审批制，工作人员请假需在事前按照申请、上报、审批的程序进行。有特殊紧急情况，不能履行请假手续的，需说明情况，并在上班后3个工作日内补办请假手续。

严格监督检查。该局分管领导、纪检组和督查室加强对人员在岗情况的监督检查，不定期抽查干部职工到岗情况、工作纪律等。对照人员名单清点人数，检查是否严格执行考勤、请销假制度，是否按时上班，在岗

在位，有无行政不作为、上网聊天或做与工作无关的事情等。

严格责任追究。针对检查中存在的较严重问题，该局将按有关规定予以严肃处理，切实解决工作中不遵守考勤纪律的问题，以治慵提能力、治懒增效率、治散正风气，严肃机关考勤管理制度，认真落实管理试行办法，形成积极进取的工作作风，树立良好的精神风貌，助推市政管理服务工作全面发展。

人民防空建设的基本内容

(接上期)

第四节 人民防空专业队伍建设

人民防空专业队伍，是根据战时消除空袭后果的需要，按照专业系统组成的担负人民防空勤务的群众性组织。加强人民防空专业队伍建设，对于战时迅速消除空袭后果，最大限度地减少空袭造成的损失，保存战争潜力具有重要意义。

一、人民防空专业队伍的种类和任务

根据《人民防空法》规定，人民防空专业队伍的种类包括抢险抢修、医疗救护、消防、治安、防化防疫、通信、运输七种专业队伍。

人民防空专业队伍的任务：战时担负抢险抢修、医疗救护、防火灭火、防疫灭菌、消毒和消除沾染、保

障通信联络、抢救人员和物资、维护社会治安等任务，平时协助防汛、防震等部门担负抢险救灾任务。

二、人民防空专业队伍的组建方式

人民防空专业队伍应按照“专业对口、平战结合”的原则，由城市人民防空主管部门和军事部门根据城市防空斗争的需要提出计划，经市人民政府批准，由以下部门负责组建：

- 城建、公用、电力等部门组建抢险抢修专业队伍；
- 卫生、医药部门组建医疗救护专业队伍；
- 公安部门组建消防专业队伍、治安专业队伍；
- 卫生、化工、环保等部门组建防

化防疫专业队伍；

邮电部门组建通信专业队伍；

交通运输部门组建运输专业队伍。

三、人民防空专业队伍的组建要求

无论在平时还是在战时，人民防空专业队伍都是各级人民政府掌握的一支强有力的应急机动力量，能在遂行急、难、险、重的任务中发挥有力的突击队作用。人防专业队伍的组建要突出科技强队思想，要注意研究新情况，解决新问题，探索新对策，提高新能力。

一是提高科技素质。随着我国劳动力结构的调整，人防专业队伍的结构也要进行相应调整。要把那些技术精、能力强，具有开拓精神的人员选送到人民防空专业队伍中

来。要增加科技力量和技术力量，实现科技人员与一般人员比例的总体平衡。要把高科技知识学习、新技能培训作为人民防空训练的重点，提高人民防空队伍整体的科技水平。

二是扩展职能。现行的七种专业队伍，要在原来职能的基础上，增加新的职能。如防化防疫专业队伍要增加环境保护职责，把防止大气污染、水污染、土壤污染等任务作为其战时的一项重要任务。通信专业队伍要增加计算机网络通信的维护任

务；要增加电磁管制任务，对手机、对讲机等无线电设备用户实施有效控制；要根据要求，以地方现有的电台等设备，积极配合军队的电子战行动。

三是增加编制。一些新兴的生物、化学工业，要专门组建相应的新型防护队伍，用以消除这些工业设施遭遇空袭后所引起的次生灾害。一些大型企业和重要设施，要针对敌新空袭手段的威胁，增加相应的专业抢险队伍。

